
Procès Verbal de l’Assemblée Générale de
l’ASEENS du 11 octobre 2016

Le Bureau est représenté par
Présidente Léa Olivier
Vice-présidente Chloé Chabaud
Secrétaire Guillemette Audren de Kerdrel
Trésorier Julien Froustey
Trésorière adjointe Raphaëlle Pradal
Responsable événements David Saulpic
Responsable communication Hélène Rivière

Ouverture de l’AG
Léa Olivier déclare l’assemblée générale ouverte. Le quorum est atteint : une trentaine de

personnes sont présentes. Le BDS les remercie d’être venus si nombreux dès le début de cette
formidable AG.

Vote de représentativité
On vote la représentativité.
La présidente, Léa Olivier, explique aux conscrits et conscrites ce que cela représente. Il

est nécessaire d’avoir une carte BDS pour voter. Certains dans la salle sont venus armés d’une
batterie de cartes BDS. Les membres du bureau du BDS rappelent qu’on ne peut prendre
qu’une procuration par personne normalement. Des cartes changent de main. La responsable
communication, Hélène Rivière, tente tant bien que mal de compter les voix.

51 personnes pensent que l’AG est représentative, 2 personnes trouvent que l’AG n’est pas
représentative. L’AG est déclarée représentative malgré les tentatives d’Alban Pierre, l’ancien
secrétaire du BDS, de déstabiliser les membres du bureau.

1 Vote de l’ordre du jour
Léa Olivier présente l’ordre du jour :

— Bilan moral (Week-end Aventure, Rentrée, InterENS, PSL, Ski,...)

— Création de clubs (Boules ENS, Réparation de vélo) et Renaissance du club hip-hop

— Cotisation PEI

— Bilan financier

— Présentation des demandes de budget des clubs

— Vote de l’attribution des budgets des clubs
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On demande s’il y a des ajouts à faire à l’ordre du jour.
Charles Arnal propose un amendement. Il a une proposition de création de club un peu

compliquée : "leurs intentions sont pures" mais il lui faudra un peu de temps pour expliquer les
détails de l’affaire. Une bière en tombe des mains d’un membre de l’assemblée fasciné par tant
de mystère. Pour l’instant, on vote le rajout à l’ordre du jour d’un club de jujitsu/free fight.
Un membre de l’assemblée propose de l’appeler "Le fight club", mais Charles Arnal réplique que
c’est quand même sérieux, il a fait 10 ans de sports de combat.

On procède au vote de l’amendement. 43 personnes sont pour, 2 personnes sont contre.
L’amendement est accepté.

Alban Pierre propose un second amendement à l’ordre du jour. Il veut faire voter la présence
de majuscules à "Bureau Des Sports".

On procède au vote de l’amendement : 33 personnes sont contre, 8 personnes sont pour.
L’amendement est rejeté.

On procède au vote de l’ordre du jour. 41 personnes votent en faveur de l’ordre du jour, 3
personnes votent contre. L’ordre du jour est accepté.

2 Bilan moral

2.1 Week-end Aventure

Léa Olivier commence par un petit bilan sur le Week-end Aventure qui a réuni 50 participants
les 18 et 19 juin 2016 en Dordogne. On a eu l’occasion de faire des sports de pleine nature comme
le canoé, l’escalade, la spéléologie, le VTT, et même la randonnée pendant laquelle des gens se
sont perdus... C’était très sympathique, il y avait une bonne ambiance. Si les conscrits sont
motivés, cela serait une bonne idée de refaire un Week-end Aventure en 2017, en Dordogne ou
ailleurs.

2.2 Rentrée

Le BDS a organisé plusieurs événements à la rentrée : le barbecue de rentrée, la journée de
présentation et d’initiation des clubs, les InterDeps, la soirée de présentation des clubs de danse.
Ces événements se sont bien déroulés, il y avait foule. Les conscrits étaient plutôt satisfaits
d’après les retours qu’on a pu avoir. C’est aux adhérents de nous faire parvenir leurs remarques
pour qu’on puisse améliorer, ou leurs idées. Les membres du bureau sont très ouverts à toute
proposition.

Marion Krafft précise que c’était vraiment bien de mettre les démonstrations des clubs de
danse les unes à la suite des autres pendant la journée d’initiation des clubs, comme cela les
gens pouvaient rester plus longtemps et découvrir d’autres danses. Il serait bien de centraliser
encore plus les danses l’an prochain.

Les membres du bureau tiennent à rermercier les respos danse pour le spectacle des clubs de
danse, et en particulier Ludovic Monier pour la musique. L’assemblée applaudit.

2.3 PSL

L’AS-PSL organise aussi pour la rentrée un évènement sportif, la "Faites du sport", le 5
novembre prochain. Il y aura deux parties, d’abord des tournois sportifs entre les différentes
écoles de PSL pour les sports traditionnels (Futsal et volley), puis une deuxième partie avec
des "jeux sportifs" pour que les gens puissent se mélanger et rencontrer les autres en faisant du
sport. La journée se déroulera au gymnase Sarrailh. Cela va être bien, il faut participer, en plus
c’est un bon entrainement pour les InterENS !
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Benjamin Apffel demande s’il y a une date limite pour les inscriptions. Le bureau répond
que les inscriptions ne sont pas encore ouvertes, mais elles devraient l’être prochainement.

Paul Pouyanné aimerait savoir s’il y aura du rugby. Malheureusement le bureau ne pense
pas, il y en avait eu l’an dernier mais cela ne sera pas renouvelé.

Adrien Laroche propose de faire de l’initiation pour le club d’escrime de l’ENS, le seul qui
offre ce sport dans PSL. Mais ce n’est pas l’ambiance de la "Faites du sport", le club d’escrime
peut toujours venir en parler mais ne pourra pas faire pratiquer.

La trésorière de la capoeira demande combien doivent payer les gens de PSL extérieurs à
l’ENS pour aller à la capoeira. Julien Froustey répond que le club n’est pas ouvert à PSL car il
y a un blocage de PSL vis à vis des clubs à cotisations supplémentaires. Les gens extérieurs à
l’ENS, même s’ils font partis d’une école de PSL, doivent venir s’inscrire au BDS de l’ENS et
payer la cotisation "extérieur" pour aller à la capoeira.

Juliette Heinrich pose la même question pour le karaté. Le karaté est désormais ouvert à
l’AS-PSL, il faut que les gens extérieurs soient au moins adhérents à l’AS-PSL pour assister aux
séances de karaté. Les certificats médicaux de ceux-ci doivent alors être donnés à l’AS-PSL, et
non au BDS de l’ENS.

Tout adhérent du BDS est adhérent de l’AS-PSL, il faut juste qu’il passe prendre une photo
au bureau du BDS pour obtenir sa carte PSL.

2.4 InterENS

Les InterENS ont lieu cette année le week-end du 11 au 13 novembre à Ker Lann en Bretagne.
Les inscriptions ouvrent au bureau du BDS à partir du 12 octobre jusqu’au 21 octobre. Les tarifs
sont de 75 euros tout compris (Sports+Repas+Soirées) pour les élèves et de 55 euros pour les
étudiants. Sans les soirées, les tarifs sont respectivement de 50 et 40 euros. Julien Froustey précise
qu’un tarif sans transport est également possible, il faut enlever 20 euros aux tarifs normaux.
Les tarifs élèves seront appliqués pour tout adhérent qui n’est pas étudiant de l’ENS (à savoir
les archicubes et les extérieurs). Si jamais les adhérents ont des questions quant aux tarifs, il
suffit qu’ils passent au bureau du BDS pour s’inscrire et demander des renseignements.

Les responsables du club escalade laissent échapper leur mécontentement, "il n’y aura pas
d’escalade, bouh...".

Juliette Heinrich demande s’il y aura du karaté. Il n’y aura pas d’épreuves mais une démons-
tration.

Chloé Chabaud rappelle que les responsables des clubs doivent vérifier que toutes les per-
sonnes participant aux InterENS pour leur sport doivent être inscrites et aptes à pratiquer ce
sport, avant le 21 octobre.

Sylvie Maillot demande si les inscriptions peuvent passer par les respos. Dans tous les cas,
les participants doivent passer au bûro pour s’inscrire car ils doivent signer un papier. Il y aura
8 couples maximum pour le rock, même si l’an dernier ils avaient réussi à négocier pour monter
jusqu’à 10 couples.

Paul Pouyanné demande à combien se jouera le rugby. Le BDS se charge de demander des
renseignements à Ker Lann prochainement.

En conclusion, inscrivez-vous aux InterENS, ça va être très chouette.

2.5 Ski

Le ski aura lieu cette année à Serre-Chevalier, une "petite" station sympathique des Alpes
du Sud avec 250km de pistes, avec un hébergement dans de petits chalets proches des pistes.
On partira le vendredi 20 au soir jusqu’au samedi 28 janvier. La date a été déterminée suivant
la semaine de césure des conscrits.
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Un adhérent demande à quelle heure sera le départ le vendredi soir. Si tout se passe comme
l’an dernier, cela sera vers 23h-24, "ouf, on aura le temps d’aller au rock" soupirent de soulage-
ment quelques-uns dans la salle. Ca va être bien, ca va être très très bien même.

2.6 Spectacle des clubs de danse

Il aura lieu le jeudi 15 décembre, avant les vacances de Noël, c’est la date qui avait été retenue
lors des AGs précédentes. Cela sera au théâtre, il faut impérativement que les respos rencontrent
Christian Huet, le régisseur du théatre, pour préparer au mieux cet évènement.

Un membre de l’assemblée facétieux s’interroge "Christian dansera-t-il lui aussi ?".

2.7 Partenariats

— BNP : Julien Froustey commence par une note pessimiste "Le partenariat est une catas-
trophe cette année !". Il n’y a que 45 ouvertures de compte en cours, c’est moitié moins
que l’an dernier. Chaque membre de l’assemblée est appelé à ouvrir un compte à la BNP
et à faire de la publicité autour de lui. Le BDS s’engage à refaire une campagne de pub,
au moins renvoyer un mail sur le partenariat.
Adrien Laroche du club escrime demande si ce partenariat est accessible pour un adhérent
au BDS extérieur à l’ENS. Oui cela est envisageable car c’est un partenariat avec le BDS.
Il demande également si le BDS a un accès internet pour son compte à la BNP, le club
escrime a un compte mais sans accès internet. Julien Froustey ne sait pas, les ex-trésoriers
dans la salle semblent indiquer qu’il n’y en a pas.

— GoSport- Porte de Chatillon : Tout adhérent au BDS profite de 15 pourcents de réduction
au GoSport sur présentation de sa carte BDS et de sa carte d’identité.
Juliette Heinrich demande s’il faut acheter des bons avant comme pour le Vieux Campeur
(partenariat COF). Non il n’y a pas besoin.

— Revente de places d’escalade : Pour les conscrits qui ne savent pas encore - ils sont 2 dans
la salle... - le BDS revend des places d’escalade pour 3 salles dans Paris. Il faut venir en
acheter durant nos permanences. Les manettes du babyfoot du gymnase sont également
récupérables au buro pendant nos heures de permanence.
Kajetan Bijouard aimerait savoir s’il serait possible de laisser les manettes en K-fêt car
souvent les gens veulent jouer plus tard que 20h. Les membres du bureau s’interrogent
sur comment vérifier alors que les gens sont bien des adhérents au BDS. Certes ce sont
toujours les mêmes qui viennent les emprunter. Mais ce n’est pas une raison, Maxime
Tricoire est venu acheter des places d’escalade très souvent sans être inscrit au BDS... il
a fini par régulariser sa situation !

On vote le bilan moral. 43 personnes approuvent le bilan moral, 3 personnes le désapprouvent.
Le bilan moral est accepté.

3 Création de clubs
On passe à la création des différents clubs.
— Club ENSelle : Rémi Côme vient présenter son projet de club de réparation de vélos.

L’idée est simplement de mettre des outils de réparation de vélo à disposition des membres
du BDS, et d’organiser de temps en temps des ateliers d’initiation pour faire des choses
simples comme ajuster ses freins, ses vitesses, etc. Des outils simples seraient au BDS, et
des outils plus spécifiques seraient en cave Hackens. Il va y avoir création de la mailing-
liste.
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Concernant la subvention de ce club, Chloé Chabaud annonce qu’on avait pensé organiser
une bourse aux vélos avec les vélos abandonnés récupérés par l’administration à la fin de
l’année, mais on attend toujours la réponse de l’administration, l’argent récupéré servirait
à financer ce club s’il est accepté.
On vote la création du club ENSelle, 51 personnes sont pour, 1 personne est contre. Le
club ENSelle est créé.

— ENS Boules Club : Joseph Naar vient parler de son club. Au départ, son idée était de
créer un club billard qu’il voulait appeler l’ENS Boules Club. Puis il s’est dit : "Pourquoi
ne pas intégrer tout type de jeux de boules comme la pétanque ?". L’ENS Boules Club
est donc un club multi boules. De plus il a remarqué que toutes les autres écoles avaient
un club Boules, il est donc très important de combler ce déficit à l’ENS. Pour l’instant
il s’agirait de faire des sessions hebdomadaires dans des bars du quartier, ou de jouer
avec un billard secret dont il ne peut pas parler. Il demande du budget pour acheter des
boules de pétanque. L’ENS Boules Club, c’est vraiment sympa.
Maxime Tricoire demande dans quel état est le billard de l’administration, le fameux
billard-secret-dont-il-n’a-pas-le-droit-de-parler. C’est une excellente question à laquelle
Joseph n’a pas le droit de répondre : "Laissez la police faire son travail [...] Je n’entends
pas les rageux, vote pour le club et tu verras. "
On vote la création de l’ENS Boules Club. 42 personnes sont pour, 6 personnes sont
contre. L’ENS Boules Club est accepté, il faudra cependant trouver un responsable pour
le second semestre si Joseph Naar part à l’étranger.

— Renaissance du club Hip-hop : L’ancienne responsable du club Hip-Hop est partie à
l’étranger et la professeure est partie également. Pauline Fleury a repris le club, elle a
recréé le club, et ils sont de plus en plus nombreux à venir.
Isabelle Siffert demande s’il y a toujours un professeur pendant les séances. L’ancienne
professeure fera des stages pendant les vacances de l’année, mais pour les cours, il y a
un nouveau professeur qui vient du 93 et qui est très sympa. Il y aura une cotisation
supplémentaire, mais ils n’ont pas encore fixé le montant, elle sera de l’ordre de 40 euros
pour 1h30 pour le professeur.

— Club Dab : Le club Dab a été oublié sur l’ordre du jour. Kajetan Bijouard et Pierre
Quesselaire sont invités à venir en parler devant l’assemblée. Kajetan commence un petit
cours introductif sur l’histoire du dab : "Le 3 juillet 2016 à 21h22, Paul Pogba inscrit
un but, et ce n’est pas tant ce but qui est important mais la célébration de son but par
un geste de référence dans l’histoire : ce n’est pas une révérence mais un dab. Un peu
d’historique : on ne connait pas tous l’histoire du dab, rassurez-vous moi non plus avant
d’avoir lu la page Wikipédia. Le dab puise ses origines à Atlanta, scène du hip-hop, bien
que cela ne fasse pas consensus. Les artistes initiateurs peuvent être Skippa Da Flippa,
Peewee Longway, et Rich the Kid. Le rappeur américain Bow Wow a tenté d’expliquer
l’origine de cette danse : selon lui, elle est liée à la communauté de consommateurs de
cannabis puisqu’ils l’ont créée en 2012. Mais certains athlètes voient en lui un geste
contre le racisme. Tout le monde dab aujourd’hui. Il y a plusieurs formes de dabs, depuis
le dab furtif qui peut être glissé à tout moment en cours après avoir bien répondu à
une des questions du professeur jusqu’au dab festif en soirée. Finalement, le dab est une
habitude et un style de vie. De nombreux tutos sont disponibles pour apprendre mais
plutôt pourquoi ne pas créer un club ? On pourrait alors communiquer sa joie et vivre en
harmonie grâce au dab à l’ENS."
On ne peut faire que des ajouts primordiaux à l’ordre du jour au milieu d’une AG, si
l’ajout n’est pas primordial il ne sera pas voté. On vote la primordialité de la création du
club dab à l’ordre du jour. 22 personnes sont pour, 16 personnes sont contre. La création
du club dab est considérée comme primordiale.
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On vote alors son ajout à l’ordre du jour. 19 personnes sont pour, 11 personnes sont
contre. La création du club dab est rajoutée à l’ordre du jour.
On vote finalement la création du club dab en elle-même, 20 personnes sont pour, 13
personnes sont contre. Le club dab est crée, ce qui provoque un dab de joie et de victoire
chez les deux nouveaux respos.

— Club Jujitsu : Charles Arnal s’avance pour présenter le club Jujitsu à l’assemblée. L’af-
faire est compliquée, ils sont une demi-douzaine de réguliers à venir au gymnase pour
faire du jujitsu et de la lutte au sol. Ils n’ont pas besoin de budget, mais simplement
d’un créneau pour pouvoir s’entraîner. La cohabitation avec tout autre club du gym-
nase est possible. De plus, la plupart des membres potentiels du club sont également des
utilisateurs des appareils de musculation du gymnase. Or le matériel est vétuste et les
professeurs de sport ne veulent pas en racheter car tout ce qui peut être volé doit être
mis dans une armoire du BDS. Le club jujitsu aimerait pouvoir racheter des haltères
libres et du petit matériel de musculation. Un meilleur nom pour le club serait le club de
jujitsu/préparation physique.
Elizabeth Miller, perplexe, demande si elle peut avoir un schéma.
Charles Arnal précise que le jujitsu est un club légitime, mais qu’on y ajoute par dessus la
charge régulière de la musculation car il y a besoin de matériel. Les trésoriers informent
que de toute façon ils n’auront pas de budget à cette AG mais à la prochaine.
Le trésorier du club escrime demande si on peut demander aux gens qui viennent se taper
dessus le mercredi soir pendant le créneau de l’escrime de partir car ils sont très gênants.
Julien Froustey rappelle que personne n’est censé déranger un club sur son créneau, ils
sont prioritaires. Nous avons eu déjà quelques retours négatifs du club escrime. D’où l’idée
de créer un club pour débloquer un créneau légitime pour le jujitsu, ils n’ont besoin que
d’1/3 du terrain. Charles Arnal explique que de toute façon il ne sera pas respo, il est
juste le porte parole. Mais il faut un respo qui aura la clé de la cave 29 où sera entreposé
le matériel, précise David Saulpic. Ou bien de l’armoire du gymnase, on peut faire un
double des clés mais qui ne sera en possession que d’une seule personne. Et les autres
interessés pourront venir chercher les clés pendant les heures de permanence du BDS.
On décide de voter la création du club jujitsu, mais les modalités de la musculation seront
envisagées à la prochaine AG. 41 personnes sont pour la création du club, 2 personnes
sont contre. Le club jujitsu est créé.

4 Cotisation PEI
Le PEI est le programme pour les étudiants invités. L’an dernier, l’administration payait

les cotisations des étudiants du PEI qui voulaient s’inscrire au BDS. Cette année, on aimerait
faire voter une cotisation de 0 euro pour les étudiants du PEI. Il n’y aura pas de problème
d’assurance, ils sont quand même assurés même si les cotisations sont gratuites.

On vote la cotisation gratuite pour les étudiants du PEI. 46 personnes sont pour, personne
n’est contre. La cotisation pour les étudiants invités est désormais officiellement de 0 euro.

5 Bilan financier
Les trésoriers sont très fiers de leurs camemberts, une fois de plus. Mais comme à chaque

fois, on n’y voit rien, mais c’est visuel et joli.
Julien Froustey et Raphaëlle Pradal expliquent donc les chiffres annoncés sur le bilan financier

de l’année 2015. La principale source de revenus est représentée par les cotisations des adhérents,
la deuxième source est la BNP, puis viennent les cotisations supplémentaires qui s’équilibrent
avec les dépenses. Le BDS était à l’équilibre sur le ski (et sur les skis également !)
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Certains clubs n’ont pas utilisé l’intégralité de leur budget, il faut penser à le faire sinon il
y a de l’argent en trop dans les revenus.

Concernant le bilan financier prévisionnel pour l’année 2016, les recettes vont être beaucoup
moins bonnes car les inscriptions à la BNP ont été beaucoup moins nombreuses. Il faut penser
à aller s’inscrire !

Hugo Manet demande ce que FFSU signifie. C’est la Fédération Française du Sport Uni-
versitaire. Le BDS paye une prévision du nombre de licences sportives au début de l’année en
fonction du nombre de licences de l’an passé. La FFSU reverse à la fin de l’année l’argent en
trop.

Pour les dépenses, un pôle important est la subvention au COF pour le Méga. Un déficit
très important est prévu pour les InterENS car c’est le plus gros évènement dans l’année et on
essaye de subventionner au maximum pour le rendre le moins cher possible. C’est la même chose
pour le ski.
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En conclusion, le bilan est très positif pour l’an dernier. Cette année, on part sur un équilibre.

Hugo Manet demande plus de détails sur le contenu des dépenses "Autres". Julien Froustey
précise qu’il s’agit des frais de compte BNP, des caves, de la subvention de l’A-Ulm pour le TRU.

Maxime Tricoire s’interroge sur les 2000 euros de différence entre les dépenses et les recettes
des places d’escalade. Les achats ne sont pas remis à 0 entre deux bilans financiers, c’est très
prévisionnel.

On vote le bilan financier. 52 personnes sont pour le bilan financier, 4 personnes sont contre.
Le bilan financier est accepté.

Le Bureau annonce une petite pause de 10 minutes, il est 21h55, l’AG reprend à 22h05.

6 Attribution des budgets des clubs
On passe à l’attribution des budgets des clubs. Les trésoriers rappelent que c’est mieux

d’envoyer les demandes de budget à temps. Cela facilite les choses.

6.1 Présentation des demandes de budget des clubs

— Aïkido : Le responsable Nathanaël Willaime vient présenter la demande du club Aïkido :
150 euros pour les frais de fonctionnement du club (cotisation des deux enseignants à la
FFAB, inscription à la ligue Île de France) et de l’argent pour racheter 7 tatamis, soit
un total de 961,60 euros. On arrive à une bonne surface de tatamis, mais il faut encore
remplacer les très vieux.
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Arthur Boutillo aimerait savoir si n’importe qui peut profiter des tatamis en cas de besoin.
En effet, c’est le matériel du BDS donc tout club peut les utiliser.
Paul Pouyanné demande combien de personnes sont présentes à l’Aïkido. Environ une
vingtaine, une quinzaine d’anciens et dix nouveaux, mais les tatamis ne profitent pas qu’à
l’aïkido.
Adrien Laroche voudrait qu’on affiche sur les tatamis qu’il faut les ranger lisses contre
lisses et rugueux contre rugueux. Le club Aïkido va s’en charger.

— Badminton : Les respos ne sont pas là mais le budget demandé est pour acheter des
volants et un grand sac pour ranger les raquettes pour le créneau du mercredi. Le budget
idéal correspond au rajout d’une raquette. Soit un incompressible de 77,40 euros et un
idéal de 109 euros.

— Basket masculin : Ulysse Marteau n’est pas là, mais il souhaite racheter des ballons de
basket qui coutent 59 euros pièce. Le budget incompressible correspond à 4 ballons (250
euros), et l’idéal à 5 ballons (310 euros), plus les frais de port.

— Boxe : La boxe est un club très actif cette année mais ils n’ont pas dépensé leur budget
de l’an dernier d’après les membres de l’escrime ancienne. Axel Fouquet demande 120
euros pour un second sac de frappe.

— Capoeira : Le club capoeira demande 160 euros de budget pour des instruments de
musique et des vêtements coordonnés pour les événements. Le budget pour payer un
cours est également demandé, soit 51,39 euros.

— Chacha-Rumba : Ludovic Monier demande 80 euros pour les décorations pour la Nuit,
ils se sont répartis les dépenses pour leur salle avec la salsa.

— Choré-choré : Pierre Quesselaire rappelle qu’ils font un spectacle sur le thème de Charlie
et la Chocolaterie cette année. Ils veulent racheter deux-trois choses pour les décors, les
accessoires et les tenues. Le budget incompressible est de 330 euros, l’idéal de 400 euros
(un petit peu plus pour élaborer un peu plus).

— Cirque : Le cirque demande un budget de 35 euros pour acheter des cliquets de slackline
et du produit anti-rouille.

— Danses africaines : Les danses africaines demandent un budget de 420 euros pour les deux
cours, essai et secours, financés par le BDS.

— Danse improvisée : Marion Lemarignier demande le budget pour payer les deux cours au
professeur de danse (195 euros), et un budget de 59,40 euros pour acheter du matériel
pour faire des petits ateliers et pour le spectacle de Noël.

— ENSelle : Rémi Côme demande un budget incompressible de 200 euros pour un bon
ensemble d’outils de qualité, et 400 euros d’idéal pour acheter un support de centrage
pour dévoiler des roues.
Théotime Grohens pense que HackENS a déjà acheté pleins de choses normalement. Mais
d’après ce qui a été dit au respo de ENSelle, il n’y a pas grand chose d’utile pour les
vélos. S’il y a une bourse aux vélos d’organisée, le budget de ENSelle sera financé par les
bénéfices.
Juliette Heinrich demande si cette bourse aura lieu. L’administration a récuperé les vieux
vélos mais on attend leur réponse à nos mails.

— Escalade : Ils sont de plus en plus à l’escalade et c’est un peu dangereux avec le peu de
matériel dont ils disposent. Il faut 640 euros de budget incompressible pour racheter un
crashpad (matelas à mettre sous le bloc pour tomber dessus), du matériel pour la falaise
et des dégaines, le bijou préféré de notre chère responsable communication. Le budget
idéal de 980 euros permettrait de racheter encore plus de matériel.

— Escrime : Adrien Laroche explique qu’il y a beaucoup de nouveaux cette année, ils sont
presque 60. Il y a besoin de racheter 300 euros de sabres, plus du petit matériel pour
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avoir des plots et des échelles de rythme. L’idéal de 595 euros permettrait de racheter
deux paires de gants.
Le club d’escrime ancienne pensait que les gants étaient plus chers.
Un membre du club volley voudrait partager les échelles de rythme. Il serait possible de
les mettre en cave 29.

— Escrime ancienne : Le budget incompressible de 300 euros permettrait de racheter des
masques d’escrime. Et le budget idéal de 500 euros permettrait d’acheter des paires de
gants solides pour faire de l’assaut.

— Folk : Le club Folk ne demande pas de budget.
— Football masculin : Michaël Croquette demande 200 euros pour financer le stade, et un

budget idéal de 365 euros pour acheter du matériel.
— Football féminin : Le club ne demande pas de budget
— Hip-Hop : Le budget de 80 euros demandé correspond au financement de deux cours.
— Krav-maga : Louis Daumas demande 69 euros de budget incompressible, et 113 euros

d’idéal pour financer du matériel spécifique dont des couteaux factices.
— Modern’Jazz : Le budget de 180 euros demandé correspond au financement de deux cours.
— Ping-pong : Paul Thévenin précise qu’ils sont très nombreux cette année, ils se retrouvent

à une dizaine de personnes pour 3 tables. Le budget idéal de 245 euros permettrait de
rajouter une quatrième table.
Laurent Dardelet aimerait savoir où sera stockée la table. Soit dans le local gymnase,
soit à droite en rentrant dans le gymnase pour les tables en mauvais état. Jessica Joli
explique que c’est sur le chemin des balles de volley et qu’ils tapent souvent les tables.
La table va bientôt mourir à cause du club volley. Julien Froustey propose de prendre
un vieux tatami et de le mettre devant. La troisième table est stockée en face derrière
les machines de musculation, il y a aussi des marques de ballons. Il n’y a pas vraiment
d’emplacement sécurisé pour mettre les tables dans le gymnase. Arthur Boutillo propose
de voter une extension du gymnase pour mettre les tables.

— Pompoms : Le budget incompressible de 360 euros permet de renouveller tous les shorts,
ils changent de fournisseur et rachètent tous les shorts. Pour les jupes, il faut en racheter
quelques unes pour les compléter. Le budget idéal de 515 euros permet de constituer un
stock important de jupes et de shorts. Une nouvelle politique a été décidée avec le BDS,
à savoir un système de caution et pas d’achat des vêtements pour les utilisateurs. Il y a
souvent des problèmes avec des gens qui partent à l’étranger, cela permettrait d’éviter
qu’ils partent avec leur jupe/short.

— Quidditch : Le quidditch veut 100 euros pour peindre les buts en jaune et violet, et
racheter des ballons. Aux InterENS, tout le monde devra jouer dans des buts jaune et
violet et ça c’est cool.

— Rock : Le budget incompressible (180 euros) permettrait de faire un peu d’art plastique
pour les décorations de la Nuit, et d’acheter un aspirateur pour la SEA. L’idée de départ
était que ça soit une dépense commune avec l’administration mais ça traine et ça devient
vraiment sale.
Quelqu’un demande pourquoi un budget intervenant de 180 euros est prévu pour le club
rock. Le cours du samedi est assuré par un intervenant extérieur depuis l’an dernier.
Le budget idéal de 420 euros correspond à un achat de peinture phosphorescente pour
la nuit. D’autres clubs en ont aussi besoin. Félix Foutel–Rodier demande pourquoi les
dépenses pour la Nuit passent sur les budgets des clubs. C’est un accord entre le COF et
le BDS.
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— Rugby : Paul Pouyanné demande 100 euros pour le terrain, quelques ballons (perdus),
et des chasubles (oubliées). Nathanaël Willaime demande s’il y a un budget prévu pour
rembourser les dommages du club rugby en K-Fêt.

— Salsa : Le budget pour la Nuit a été réparti avec le club Chacha, les 80 euros correspondent
à l’achat de peinture fluorescente et de lampions. Le budget idéal de 120 euros permettrait
de louer un projecteur de lumière noire pour faire apparaître la peinture fluorescente. Le
budget pour les deux cours est également demandé.

— Surf : Mathieu Forget voudrait racheter deux combinaisons (femme et homme), la renta-
bilisation est relativement facile car les louer sur place revient cher.
Paul Pouyanné demande s’il y a souvent des sorties surf. Environ une par mois : pour
être tenu au courant, il faut s’inscrire sur la mailing-list.
Julien Froustey en profite pour rajouter que les clubs qui n’ont pas de mailing-list et
souhaitent en avoir une n’hésitent pas à la demander pour favoriser la communication
intra-club.

— Tai-chi : Le club Tai-chi ne demande pas de budget.
— Tango : Le budget demandé permettrait d’acheter du talc pour que les chaussures ac-

crochent et des masques vénitiens pour la Nuit. Le budget pour les intervenants est
également demandé.

— Tennis : Le budget permettrait de racheter des balles et deux raquettes pour initiation.
Les profs de sport proposent une initiation au tennis le mardi après-midi.

— Ultimate : Le club ultimate ne demande pas de budget.
— Valse : Le club valse demande 200 euros pour la Nuit.
— Voile : Le club voile demande 180 euros pour l’achat de 3 pantalons et 3 paires de gants.
— Volley : La demande de budget du club volley est très pertinente. Le budget incompres-

sible de 130 euros permettrait d’acheter 2 ballons de volley, et des chiffons pour nettoyer
le gymnase. Le partage des chiffons avec tout autre club est possible.
Le budget idéal s’élève à 4254 euros ! Devant ce chiffre inhabituellement élevé, le respo
volley Benjamin Appfel nous donne quelques précisions. Il s’agit de construire un terrain
de beach volley dans le gymnase. Un terrain de beach volley en creux (plus simple) a des
dimensions de 8x16m pour une profondeur de 40 cm de sable. La granulométrie du sable
doit être entre 0.3 et 0.5 mm et la plus homogène possible (Source : FFVB). L’ensemble
du club volley est volontaire pour la main d’oeuvre, seuls les matériaux restent donc à
la charge du BDS. Pour le filet, on pourra utiliser celui qu’on a. Par contre pour le sol,
il va falloir casser le plancher pour mettre le sable. Il faut donc acheter deux masses de
démolitions chez castorama, et louer un utilitaire à la journée chez Sixt.
Valentin Cocco aimerait savoir si le trou peut être utilisé pour faire une piscine plutôt.
A ce moment là, le gros oeuvre est terminé. Il reste à préparer le terrain. Le passage du
sable est prévu par la cour Pasteur vers le gymnase en utilisant une goulotte d’évacuation
passant par la coursive. Il faut louer environ 10 m de goulotte chez Kiloutou. L’achat de
10 pelles à 15 euros est nécessaire pour étaler le sable. Concernant celui-ci, le plus simple
est de prendre 80 tonnes de sable de Fontainebleau, soit un terrain de 8x16m et de 40
cm de profondeur à raison de 1.500kg par mètre cube de sable. Le tout coûte environ
1800 euros, mais la livraison est comprise. Six rateaux sont nécessaires pour l’entretien
régulier sinon le sable pourrit. Certains clubs ont besoin de sol en dur dans le gymnase.
Tout est prévu, le club volley pense retirer le sable après chaque utilisation. Il suffit de
mettre le sable dans 3000 sacs de 25kg chacun.
Léo Quentin demande où ils ont prévu de ranger les sacs. Peut-être qu’un grand sac à
sacs est envisageable, ou bien devant les tables de ping-pong pour les protéger.
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Mais il faut être sérieux jusqu’au bout, un aspirateur serait bien utile pour enlever les
résidus de sable après le rangement dans les sacs. Le modèle choisi est le Dyson Allergy
Parquet de Darty, qui pourra être partagé avec le club rock.
Le budget total est donc de 4254 euros, ce qui est très raisonnable. A noter que ce budget
pourrait être divisé par 2 en laissant le terrain installé en permanence si les autres clubs
faisaient un effort et ne pensaient pas qu’à eux en exigeant un sol en dur. La présence de
ce terrain résoud un certain nombre de problèmes : plus besoin de tatamis, ambiance de
la capoeira, décoration pour la Nuit, logement des Lyonnais,...
Arthur Carcano souligne que le sable pourrait faire office de litière pour ces derniers.
Ceci est un budget de base mais le club volley est ouvert à d’autres suggestions comme
un élevage de crabes, un jacuzzi et une piscine à vagues. Le BDS approuve.

— Yoga : Le club yoga demande le budget pour financer les deux cours. Et également un
budget pour racheter les tapis de yoga qui ont disparu.
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6.2 Vote de l’attribution des budgets des clubs

L’ensemble des clubs a demandé un budget honnête et justifié. Le Bureau a donc décidé
d’accorder le budget idéal de tous les clubs. Tous, sauf un : malgré la grande précision et le
grand pragmatisme du club volley, le bureau ne leur accorde pas leur budget idéal. Les membres
du bureau leur conseillent de réitérer leur demande au second semestre. Le club escalade s’y
associera pour proposer un mur d’escalade au gymnase, avec le sable de Fontainebleau ça sera
parfait.

Thibault Mazuir demande s’il serait possible de rajouter 2 balles de volley en plus dans leur
budget. Malheureusement, on ne peut pas rajouter, il faut prendre de l’argent à d’autres clubs
car le bilan financier a déjà été voté. Thibault Mazuir abandonne donc sa demande.

Jessica Joli demande si le terrain de tennis en haut du département de physique est toujours
praticable. En fait, il est désaffecté depuis quelques temps.

On vote l’attribution des budgets aux clubs. 50 personnes sont pour, et personne n’est contre
la répartition proposée par le BDS. L’attribution des budgets a été votée.

L’Assemblée générale est donc terminée, il est actuellement 23h09.

Fermeture de l’AG
Léa Olivier déclare l’assemblée générale fermée.

Présidente Secrétaire
Léa Olivier Guillemette Audren de Kerdrel
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